
 

 

 

COMUNE DI VILLANOVA MONFERRATO 
PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 17 del 19-03-2019 

 

OGGETTO: 

RISPOSTA ALL'INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO DI 

MINORANZA CONSILIARE CONCERNENTE OPUSCOLO INFORMATIVO 

DELLAMMINISTRAZIONE 

 
L'anno  duemiladiciannove addì  diciannove del mese di marzo alle ore 21:00, nella sala delle 

adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo 

Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in seduta 

Pubblica di Prima convocazione. 

 

All’inizio della trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano presenti i componenti di questo 

Organo sotto indicati: 

 

 

Cognome e Nome 

 

Carica 

 

 

Pr. 

 

As. 

CABIATI Mauro Sindaco Presente 

AVONTO Renzo Consigliere Assente 

AVONTO Renata Consigliere Presente 

MILANI Angelo Consigliere Presente 

CABRINO Sara Consigliere Presente 

AVONTO Franca Consigliere Presente 

STOCCO Ornella Consigliere Presente 

BAIARDO Bruno Consigliere Presente 

BREMIDE Fabrizio Consigliere Presente 

COSTANZO Matteo Consigliere Presente 

OLIARO Ilaria Consigliere Presente 

 

Totale Presenti   10, Assenti    1 

 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Scagliotti Dott. Pierangelo. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  CABIATI Mauro, nella sua qualità di Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

  ORIGINALE 



Il Sindaco rende noto che è pervenuta in data 12 febbraio 2019 al protocollo n. 459 

interrogazione a firma dei Consiglieri Fabrizio Bremide, Ilaria Oliaro e Costanzo Matteo, 

appartenenti al gruppo di minoranza, che viene allegata al presente atto per farne parte 

integrante e sostanziale, concernente l’opuscolo informativo dell’amministrazione. 

 

Il Sindaco risponde all’interrogazione formulata dai Consiglieri del Gruppo di minoranza 

precisando che: “I costi sostenuti per le fotocopie in formato A-3 fronte e retro a colori sono 

pari ad € 0,24 per copia a cui va aggiunto il costo della carta pari ad € 6,89. Si è reso 

necessario realizzare l’opuscolo in oggetto per rendere pubbliche le offese rivolte all’attuale 

amministrazione. Preciso che non si tratta di vicende personali in quanto sono rivolte ad un 

Pubblico Ufficiale nell’adempimento delle sue funzioni. Circa l’invito a presentarsi in 

Comune per aderire alla lista era semplicemente riferito alla volontà di costituire una società 

no-profit per la gestione della struttura polivalente per il tempo libero che nascerà all’interno 

della proprietà Giangrino che il Comune intende acquistare”.    

 

Ultimata la risposta del Sindaco, il Consigliere di minoranza Ilaria Oliaro ed il Capogruppo di 

minoranza Fabrizio Bremide evidenziano che la nota informativa va oltre ad interessare 

situazioni personali ed ha una spiccata valenza elettorale ed è stato pensato in vista delle 

elezioni amministrative di fine maggio. 

 

Il Sindaco risponde precisando che da anni l’amministrazione informa i cittadini di quando 

accade in Comune e che deve essere inteso come atto di mera trasparenza. 

 

Il gruppo di minoranza dissente dalle precisazioni del Sindaco. 

 

Il Sindaco ritiene di aver ultimato la risposta e viene chiusa la seduta del Consiglio Comunale. 

 

 

  

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE IL Segretario Comunale 

(Mauro CABIATI) (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Segretario, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo 

Pretorio on line di questo Comune accessibile al pubblico dal sito 

www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009) dal 08-04-2019 per rimanervi per 

15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 

 

Villanova Monferrato lì, 08-04-2019 

 IL Segretario Comunale 

 (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

� La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 18-04-2019 per 

decorrenza dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

� art. 134 comma 3, per scadenza del termine di 10 giorni dalla data di inizio 

pubblicazione 

Villanova Monferrato lì 08-04-2019 

 IL Segretario Comunale 

 (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 


